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𝑦به صورت تابعي از ورودي آنالوگ معادل  PWMدر نظر بگيريد که بخواهيم خروجي  -1 = 𝑥(𝑉𝑖𝑛)3  : توليد شود که در آن 

  فرکانسPWM  معادلkHz5/11 در نظر گرفته شود 

  شودبار در ثانيه بروز  210ورودي آنالوگ 

 Y  نسبت زمانhigh  به پريودPWM  بوده(duty cycle) کندکه مقدار آن بين صفر تا يک تغيير مي 

 Vin  ولت است 55/1ولتاژ آنالوگ ورودي که بين صفر تا 

 x آيدهاي قبلي بدست ميضريبي که بر اساس داده 

افزاار مربوطزه   ( و نرمADCسازي تايمر و ارتباطها، تنظيمات اوليه )شامل آمادهعة محاسبات، مجموفرضيات )مثلاً فرکانس پالس ساعت ميکرو(، هستند.  

 را مشخص نماييد. در هر بخش توضيح کافي نيا ارائه شود.

آخرين مقدار وارد شده  اززده شود،  11اگر کليد با کد اي ايجاد کنيد تا نمايشگر که نمونة آن در ذيل آمده است تغييرات را بگونه-کليددر برنامة صفحه -1

کننزد(. در مزورد فرآينزد    در حال نمايش بر روي نمايشگرها هيچ تغييري نمزي  ديگرمقدار  3ه شود )کاستواحد  3)در حال نمايش بر روي نمايشگرها( 

 افااييد توضيح کافي بدهيد. دهيد يا ميمورد نظر و خطوطي که تغيير مي

void main(void){ 
. 
. 
. 
    while (1) { 
        while((i=keyscan())==16)dispscan(); 
        instodisp(keyto7seg(i)); 
        while(keyscan()!=16)dispscan(); 
        } 
   } 
 
void dispscan(void){ 
        char digsel = 0xfe; 
        int i=0 , j; 
        for(i=0; i<4; i++){ 
                PORTC = digsel; 
                PORTD = dispbuf[i]; 
                for(j=0; j<2000; j++); 
                PORTD = 0xff; 
                digsel=(digsel<<1)+1; 
                } 
        } 
 
char keyscan(void){ 
        int keycode=0, i, j; 
        char colsel = 0xfe, t; 
        for(i=0; i<4; i++){ 
                PORTC = colsel; 
                for(j=0; j<2; j++); 
                t = PINC; 
                for(j=0; j<4; j++){ 
                    if (!(t & 0x10)) return (keycode); 
                    keycode++; 
                    t>>=1; 
                    }  
                colsel=(colsel<<=1)+1; 
                } 
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        return(keycode); 
        } 
 
char keyto7seg(char keycode){ 
        char table[]={0xc0,0xf9,0xa4,0xb0,0x99,0x92,0x82,0xf8,0x80,0x90,0x88,0x83,0xc6,0xa1,0x86,0x8e}; 
        return(table[keycode]); 
        } 
 
void instodisp(char segcode){ 
        int i; 
        for(i=3; i>0; i--) dispbuf[i]=dispbuf[i-1]; 
        dispbuf[i]=segcode;} 
        } 
 

تزا در بخزش   )اسزمبلي(  افااري که کد آن ذيلاً آمزده( تغييراتزي ايجزاد نماييزد     بيتي پياده شده به روش نرم2) دريافت سريال آسنکرون-در برنامة ارسال -3

و  ’0‘قرار داده شود : مقدار آن در صورت وقزو  خطزاي پريتزي     Cاز پورت  5( هم انجام شده و نتيجة آن در بيت فرددريافت، تشخيص خطاي پريتي )

 افااييد توضيح کافي بدهيد.دهيد يا ميگردد. در مورد فرآيند مورد نظر و خطوطي که تغيير مي ’1‘در غير اين صورت 

 

#pragma warn- 
#asm 
    .equ   PORTA = $1b 
    .equ   PINA = $19 
    .equ   PORTB = $18 
    .equ   PINB = $16 
    .equ   PORTC = $15 
    .equ   PINC = $13 
    .equ   PORTD = $12 
    .equ   PIND = $10 
    .equ   DISPBUF = $800 
    .equ   KCODETAB = $810 
 
    .def   XREGLOW = r26 
    .def   XREGHIGH = r27 
    .def   YREGLOW = r28 
    .def   YREGHIGH = r29 
    .def   ZREGLOW = r30 
   .def   ZREGHIGH = r31 
#endasm 
 
char receive7(void){ 
#asm 
receive_7bit: 
       ldi      r18,0 
till_reset: 
       sbic    PINC,5        //1-2 
       cbi     PORTC,4      //1 
       in      r17,PIND      //1 
       andi    r17,1         //1 
       brne    till_reset   //2-1 
       call    hbit_delay   //4 
       ldi     r16,7           //1 
rnxt_bit: 
       clc                        //1 
       sbic    PIND,0       //1-2 
       sec                        //1 
       ror     r18             //1 
       call    bit_delay    //4 
       dec     r16            //1 
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       brne    rnxt_bit     //2 
       clc 
       ror     r18 
       mov     r30,r18 
#endasm        
       } 
 
//formula for delays (both hbit_delay and bit_delay 
//          3*r17*(r16+1)+23 
 
#asm 
bit_delay: 
       push    r16          //2 
       push    r17          //2 
       ldi     r17,1         //1 
bdel2: 
       ldi     r16,26       //1     //133 
bdel1: 
       dec     r16          //1 
       brne    bdel1     //2 on jump - 1 for next instruction 
                                  // loop1 length = 3*r16-1 
       dec     r17          //1 
       brne    bdel2        //2 on jump - 1 for next instruction 
                                  // loop2 length = (4+loop1)*r17-1 
       pop     r17          //2 
       pop     r16          //2 
       ret                     //4 
                                 //total delay = 13+loop2 
hbit_delay: 
       push    r16          //2 
       push    r17          //2 
       ldi     r17,1         //1 
hbdel2: 
       ldi     r16,43       //1     //203 
hbdel1: 
       dec     r16          //1 
       brne    hbdel1        //2 on jump - 1 for next instruction 
                                   // loop1 length = 3*r16-1 
       dec     r17          //1 
       brne    hbdel2        //2 on jump - 1 for next instruction 
                                  // loop2 length = (4+loop1)*r17-1 
       pop     r17          //2 
       pop     r16          //2 
       ret                      //4 
                                   //total delay = 13+loop2 
#endasm 

#pragma warn- 

 : کندکار ميناشي از انعکاس سيگنال ارسالي گيري زمان رفت و برگشت سيگنال )ماوراء صوت( گيري فاصله بر اساس اندازهيک مکانيام اندازه -4

 ( است کزه بزه صزورت پزيش    معادل خاموش يا روشن ’1‘ا ي ’0‘بخش فرستندة سيگنال داراي ورودي منطقي )  بمزدت   فزرms1   تحريزک

 شودمي

  پزس از خزاموش شزدن فرسزتنده بکزار      معادل خاموش يا روشن( است کزه   ’1‘يا  ’0‘نيا داراي ورودي منطقي )بخش دريافت کنندة سيگنال

 ماندفعال ب ms50تا قرار است افتد و مي

  شوندفعال نميفرستنده و دريافت کننده همامان 

  است( ’0‘شود )در غير اين صورت مي  ’1‘در صورت دريافت انعکاس هنگام فعال بودن خروجي دريافت کننده 
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 در محيط سرعت حرکت سيگنال m/s330 شودثابت فر  مي 

 گيري با لبة بالاروندة سيگنال اندازهst شودانجام مي گردد شرو  وکه از بيرون به ميکروکنترلر وارد مي 

و قرار دادن آن در متغير صزحيح بزا نزام     cm999تا  cm30( از باينري گيري فاصله تا مانع )يا جسم روبرو( بر حسب سانتيمتر )عدد صحيحهدف اندازه

dist  ،)در هر بخش افاار مربوطه را مشخص نماييد. محاسبات، مجموعة ارتباطها، تنظيمات اوليه و نرماست. فرضيات )مثلاً فرکانس پالس ساعت ميکرو

 توضيح کافي نيا ارائه شود.

 اي از انتقال داده به صورت موازي بين دو واحد )دو ميکرو در اينجا( در انتقال مقدار دريافت شده به صزورت سزريال بزه ميکزرو سزوم در مثزال      نمونه -5

. بخشي از برنامة ميکزرو سزوم و ارتباطهزاي    (handshake)استفاده از سيگنالهاي  ايدافااري را مشاهده نمودهسازي انتقال دادة سريال به صورت نرمپياده

قرار داشته باشد. بزراي  تعريف شدهrdata (global  )پس از دريافت در متغير بيتي( 2)فر  کنيد در ميکرو دوم داده نماييد. اينک مربوطه را ملاحظه مي

کنزد را بنويسزيد.   در صورت صدا زده شدن عمل تبادل داده با ميکرو سوم را شزرو  و کامزل مزي    ميکرو دوم، مجموعة ارتباطهاي پيشنهادي و تابعي که

 توضيح کافي نيا ارائه شود.

while (1) { 
        dispscan(); 
        if(PIND & 0x10){ 
            instodisp(keyto7seg(PIND & 0x0F)); 
            PORTD.5=1;             
            } 
        else{ 
            PORTD.5=0; 
            } 
      } 

( MHz1سيسزتم   clockثانيزه بزراي    5ميليزون پزالس سزاعت )    5که در متن سؤال سوم آمده است اگر بخواهيم مياان تأخير تا حدود  bit_delayدر تابع  -5

تغيير يافته )اسمبلي( و رابطة مياان تأخير بدست آمزده بزر    bit_delayافاايش يابد، لازم خواهد بود حلقة جديدي به دو حلقة موجود بيافااييم. متن تابع 

خص کنيزد. توضزيح   را مش (گيريد از ابتدا تا انتهاي تابعدر وضعيت موجود و رجيستر سومي که شما در نظر مي r17و  r16حسب رجيسترهاي مربوط )

 کافي نيا ارائه شود.
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